
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 12 DE MAIO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
HOJE, NESTA CASA, CELEBRAMOS AQUELAS QUE SÃO ABRIGO, FORÇA 
E AMOR EM FORMA DE GENTE. MÃE É QUEM PLANTA FÉ NO CORAÇÃO 
DOS FILHOS E A REGA COM CORAGEM TODOS OS DIAS. A TODAS AS 
MÃES DO NOSSO MUNICÍPIO, O NOSSO RESPEITO, CARINHO E ETERNA 
GRATIDÃO. 
 
“QUANDO REZAMOS, FALAMOS COM DEUS. QUANDO LEMOS A SAGRA 
ESCRITURA, DEUS FALA CONOSCO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 10,1-10. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 10,1-10 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus: 
1 
"Em verdade, em verdade vos digo, 
quem não entra no redil das ovelhas pela porta, 
mas sobe por outro lugar,  
é ladrão e assaltante. 
2 
Quem entra pela porta é o pastor das ovelhas. 
3 
A esse o porteiro abre, 
e as ovelhas escutam a sua voz; 
ele chama as ovelhas pelo nome 
e as conduz para fora. 
4 
E, depois de fazer sair todas as que são suas, 
caminha à sua frente,  
e as ovelhas o seguem, 
porque conhecem a sua voz. 
5 
Mas não seguem um estranho, 
antes fogem dele, 
porque não conhecem a voz dos estranhos". 
6 



Jesus contou-lhes esta parábola, 
mas eles não entenderam o que ele queria dizer. 
7 
Então Jesus continuou: 
"Em verdade, em verdade vos digo, 
eu sou a porta das ovelhas. 
8 
Todos aqueles que vieram antes de mim 
são ladrões e assaltantes, 
mas as ovelhas não os escutaram. 
9 
Eu sou a porta. Quem entrar por mim, será salvo; 
entrará e sairá e encontrará pastagem. 
10 
O ladrão só vem para roubar,  
matar e destruir. 
Eu vim para que tenham vida  
e a tenham em abundância". 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO 
PAINEL ELETRÔNICO. 
 

PRESIDENTE: 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
OCORRIDAS ÀS 17 E 19H DO 05 DE MAIO DE 2025, OS SENHORES 
VEREADORES TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM 
A LEITURA DAS MESMAS? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 



CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 

REQUERIMENTO Nº 063/2025, DATADO DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO 
DESTE PODER QUE OFICIE A SECRETARIA DA PROTEÇÃO ANIMAL DO 
CEARÁ (SEPA), NO SENTIDO DE QUE O REFERIDO ÓRGÃO AGENDE O 
SERVIÇO ITINERANTE PET MÓVEL CEARÁ PARA O MUNICÍPIO DE 
MARCO, DIVULGANDO PREVIAMENTE A LOGÍSTICA E O CRONOGRAMA 
DE ATENDIMENTO.  

 

REQUERIMENTO Nº 069/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO PERMANENTE DE 01 
TRANSPORTE (PREFERENCIALMENTE AMBULÂNCIA) PARA ATENDER 
CASOS DE URGÊNCIA EM SAÚDE NAS LOCALIDADES DE 
ASSENTAMENTO BURI, BARROCÃO, CÓRREGO DOS CAVALOS, PEDRA 
BRANCA E JUREMAL, COM DESTINO AO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO; 

 

REQUERIMENTO Nº 070/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR DOMINGOS SÁVIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
ÁGUA DOS NEVES; 

 

REQUERIMENTO Nº 071/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA DA ARENINHA DO BAIRRO COQUEIRINHO; 

 

REQUERIMENTO Nº 072/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NO TRECHO QUE VAI DA RESIDÊNCIA DO SR. LÉO DA 
FÁTIMA COSTA (RUA DA FELICIDADE) ATÉ O CEMITÉRIO LOCAL; 

 

REQUERIMENTO Nº 073/2025, DE 08 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA BRENA SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NO 
SANGRADOURO DO AÇUDE DA LOCALIDADE DE CACHOEIRA; 

 



REQUERIMENTO Nº 074/2025, DE 08 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO QUE SEJA 
OFICIADA A CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA ENEL PARA QUE 
PROVIDENCIE O REPLANEJAMENTO DA INSTALAÇÃO DOS POSTES DE 
ENERGIA NA LOCALIDADE DE VÁRZEA COMPRIDA, RETIRANDO-OS COM 
URGÊNCIA DO AÇUDE DA DIAMANTINA, ASSIM COMO SEJA RETOMADO 
O ATENDIMENTO PELA UNIDADE DE MARCO, POSSIBILITANDO A 
MANUTENÇÃO ÁGIL DA REDE, DADAS AS CONSTANTES QUEDAS DO 
FORNECIMENTO ELÉTRICO;  

    

REQUERIMENTO Nº 075/2025, DE 08 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO FORMAL DA SEMANA CULTURAL DE 
MOCAMBO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL, COM APOIO FINANCEIRO E 
PARCERIA COM A ASSOCIAÇÃO LOCAL, ABRANGENDO EVENTOS 
ESPORTIVOS, CULTURAIS, GINCANAS, LAZER E ATIVIDADES QUE 
VALORIZEM A HISTÓRIA DO MUNICÍPIO E DO DISTRITO;  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007/2025, DATADA DE 08 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA E APOIO DOS 
VEREADORES GILDÁZIO MENEZES, SÁVIO NEVES, EVERARDO 
MARQUES E CAMILO DE ARAÚJO, AO CENTRO EDUCACIONAL 
CENECISTA SÃO MANUEL, PELOS SEUS 59 ANOS DE FUNDAÇÃO; E, 

 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2025, DATADA DE 12 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO GRUPO JACAÚNA, PELOS SEUS 50 ANOS DE 
FUNDAÇÃO. 

 

ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 063, 069, 070, 071, 072, 073, 074 E 
075/2025 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E AS MOÇÕES DE APLAUSOS Nºs 
007 E 008/2025 À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   



4 ______________________________________________________________  

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
017/2025, DE 28 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 276, DE 22 DE ABRIL DE 2019, QUE 
INSTITUI E OFICIALIZA A COZINHA COMUNITÁRIA DE MARCO DENTRO 
DO PROGRAMA DE ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO DE QUALIDADE, PARA 
DISPOR SOBRE A ISENÇÃO TOTAL DE TARIFA. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
018/2025, DE 28 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
QUE DISPÕE SOBRE O REMANEJAMENTO FUNCIONAL E ATRIBUIÇÕES 
DO CARGO DE AGENTE DE CORREIÇÃO ANIMAL ESTABELECENDO 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORAVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
005/2025, DE 10 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA LARISSA OSTERNO, QUE “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL 
DE PROTEÇÃO E ATENÇÃO ÀS MÃES ATÍPICAS E A SEMANA MUNICIPAL 
DAS MÃES ATÍPICAS”, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2025, DATADO DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO 
DESTE PODER QUE OFICIE A SECRETARIA DA PROTEÇÃO ANIMAL DO 
CEARÁ (SEPA), NO SENTIDO DE QUE O REFERIDO ÓRGÃO AGENDE O 
SERVIÇO ITINERANTE PET MÓVEL CEARÁ PARA O MUNICÍPIO DE 
MARCO, DIVULGANDO PREVIAMENTE A LOGÍSTICA E O CRONOGRAMA 
DE ATENDIMENTO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 069/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO PERMANENTE DE 01 
TRANSPORTE (PREFERENCIALMENTE AMBULÂNCIA) PARA ATENDER 
CASOS DE URGÊNCIA EM SAÚDE NAS LOCALIDADES DE 
ASSENTAMENTO BURI, BARROCÃO, CÓRREGO DOS CAVALOS, PEDRA 
BRANCA E JUREMAL, COM DESTINO AO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL 



JAIME NEVES OSTERNO, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 070/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR DOMINGOS SÁVIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
ÁGUA DOS NEVES, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 071/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA DA ARENINHA DO BAIRRO COQUEIRINHO; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 072/2025, DE 07 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NO TRECHO QUE VAI DA RESIDÊNCIA DO SR. LÉO DA 
FÁTIMA COSTA (RUA DA FELICIDADE) ATÉ O CEMITÉRIO LOCAL, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 073/2025, DE 08 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA BRENA SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NO 
SANGRADOURO DO AÇUDE DA LOCALIDADE DE CACHOEIRA; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 074/2025, DE 08 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO QUE SEJA 
OFICIADA A CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA ENEL PARA QUE 
PROVIDENCIE O REPLANEJAMENTO DA INSTALAÇÃO DOS POSTES DE 
ENERGIA NA LOCALIDADE DE VÁRZEA COMPRIDA, RETIRANDO-OS COM 
URGÊNCIA DO AÇUDE DA DIAMANTINA, ASSIM COMO SEJA RETOMADO 
O ATENDIMENTO PELA UNIDADE DE MARCO, POSSIBILITANDO A 
MANUTENÇÃO ÁGIL DA REDE, DADAS AS CONSTANTES QUEDAS DO 
FORNECIMENTO ELÉTRICO; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO), E; 

 

REQUERIMENTO Nº 075/2025, DE 08 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO FORMAL DA SEMANA CULTURAL DE 
MOCAMBO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL, COM APOIO FINANCEIRO E 
PARCERIA COM A ASSOCIAÇÃO LOCAL, ABRANGENDO EVENTOS 
ESPORTIVOS, CULTURAIS, GINCANAS, LAZER E ATIVIDADES QUE 
VALORIZEM A HISTÓRIA DO MUNICÍPIO E DO DISTRITO; (PROCESSO 



NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO) 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI, 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÕES DE APLAUSOS 
EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O 
INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 19 DE MAIO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


